



# 陽明電子報

[設為首頁](#) [加到我的最愛](#)

News of National Yang-Ming University

◎ <焦點新聞> 郭文華老

第 66 期

93年8月16日~8月31日

本期發稿日：93/ 9/ 02

下期截稿日：93/ 9/ 13

陽明焦點新聞

行政會報摘要

各處室訊息

院系所傳真

社團動態

陽明人

天涯行旅

校園之美

校史照片展覽

編輯報告

發行人：吳妍華  
總編輯：高毓儒  
執行編輯：莊慧玲  
錢珏珮  
網頁設計：賴彥甫

## 陽明人

### 揮別25載陽明歲月 鍾國強專門委員離情依依

人在天  
宏觀形勢 繫守  
地方的方寸成果  
人在地  
謹慎行事 掌握  
天圓的周密策略  
行情稍縱即逝 不進則退  
成就日新月異 百尺竿頭  
謹記 競競業業一生奉行  
共勉 富貴安樂鎮之在我  
琉園 <富貴安樂鎮>

[特別報導]



◎大學報  
◎高教簡訊  
◎教育部電子報  
◎國衛院電子報



校長親頒獎牌



宣讀祝詞，期勉百尺竿頭



餽贈禮物，祝福富貴安樂

甫於行政大樓一樓會議室接受總務處設筵餞行，並發表「臨別依依」感言的鍾國強專門委員，會後旋即回到二樓辦公室，以一貫的俐落身手，將連日來整理打包的雜物拾掇乾淨，準備揮別這相處了廿五年的陽明校園，邁向另一段人生里程。



在陽明的行政人員印象中，多年來，鍾專門委員一逕扮演著文字把關者的角色。由於肩負的工作包括秘書室的專門委員以及總務處文書組組長，因此舉凡學校對外發文的函稿，乃至於校內運行的簽呈、簡簽等，都必須經他過目，然後文字得以條理暢達、秩序井然；措辭不卑不亢、面面俱到，這樣的角色一旦告退，對於倚望他慣了的長官部屬，難免有手足失措之感。



高主秘和鍾專門委員難得輕鬆一下

「我很早就規劃五十歲退休，我在陽明工作25年了，卡在這個位子上不退，年輕人沒有機會上來。」鍾專門委員是民國68年由教育部薦派到陽明來的，期間曾有兩次機會受邀到中央部會單位上班，但是他在考慮之後全都放棄了。笑稱自己對陽明從一而終的鍾專門委員，是因為喜歡校園廣闊的環境以及難捨同事間的感情。



秘書室及總務處全體同仁為鍾專門委員設筵餞行

早期陽明的員工較少，不管是老師、職員、工友，大家相處愉快，渾似一家人；後來隨著校務發展，人數逐漸增多，感覺上人際關係較為疏離，但是藉著運動聯誼，鍾專門委員仍和一群熱愛打球的同事們保持革命情感。

「我喜歡運動，尤其是羽毛球、網球和高爾夫球，剛進陽明時還常和韓偉院長打網球。」自嘲年輕時像一張白紙，不煙不酒不賭的專門委員，下班後沒有其他的活動，幾乎都是以校為家，看在韓偉院長眼中，便有意拔擢，民國七十一  
年間屬意由他接掌文書組，當時距專門委員踏進陽明還未滿  
三年。」



原本一邊收拾東西一邊回顧過往的鍾專門委員，講到這裏也不自覺的停下來，專注地從記憶中搜尋：「民國七十三年間，韓院長已臥病榮總，還特別把我找到病榻前，囑咐我要將兩件事情做好，一件是把英文學好；還有一件是把電腦弄懂。」韓院長在病中仍不忘殷切叮嚀，足見對部屬的顧念之情。

「韓院長是一個勤儉持家的人，他治理陽明時，希望能用最少的人辦台灣最好的醫學院。今天大家論及對陽明的觀感及印象，仍舊很懷念韓院長的風範。」鍾專門委員接著說：「于俊院長接掌以後，校務開始積極擴展，首先是成立了秘書室，注重對外的聯絡；同時也向教育部爭取了八十名員額，六十名為留校助教，二十名為老師，這對陽明的發展幫助非常大，系所因此可以增設。」



七十九年六月，于院長任期屆滿，由韓韶華院長接任，適逢大學法修正通過，大學院校可以設置主任秘書，當時由王銳老師擔任第一任的主任祕書，鍾專門委員從旁協助。

「在其後的四年間，我有幸參與陽明的一件大事，即學校改名為大學，計畫書改了又改，公文往返不知凡幾，最後終於在八十三年底定，而陽明也順利的成為國內第一個改名成功的大學。」

張心湜校長於八十五年接任後積極作為，由於張校長政商關係良好，將陽明對外關係推展到新境界。同時禮聘曾志朗院士擔任副校長，更開創了陽明新契機。

「曾志朗校長出任校長的時間可惜太短了，不然以他的前瞻性和開創性，應該可以將陽明帶往更有朝氣、更活潑的局面。」鍾專門委員對歷任校長都存有很高的敬意，尤其論及現任的吳校長，更是由衷欽佩，「吳校長是一個很好的校長，她從不因為她身為女性而有所退怯，逢到該說話的場合，她照樣挺身而出。」專門委員看到吳校長整天埋首於工作中，為了陽明的福祉而努力，不禁深有所感，「希望她能再連任一次，這樣我們學校在生物和醫學界的地位就能屹立不搖了。」

吳校長找鍾專門委員談過幾次，一直勸說他能留下來和她共進退，但是專門委員堅持要讓出位子來，給屬下升遷的機會；然而他同時也以自身的經驗提醒行政人員，「過去我擔任秘書工作時，下了班往往還有一些交際應酬，錯失了讀書的良機，感到非常遺憾；現在時代變了，工作之餘一定要講求自我成長，自我在職訓練，才能提升自己，提升服務效能。」



和陽明的往事乾杯



各位珍重，約期再見

回首前塵往事，鍾專門委員說他將自己青春最精華的歲月奉獻給陽明，跟隨著每一任校長戮力從公，眼看著陽明的成長、發展與茁壯，他感到與有榮焉；也寄望在新人輩出的情況下，陽明未來能走出更穩健的步伐和更寬廣的道路。

( 採訪整理 / 錢玗娟 )

[回《陽明人》](#)

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)